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ATA  PLENARIA,  DE 9  DE  DEZEMBRO  DE  2021.

Ata    da    76a    sess5o    ordjn5ria    da    primeira    sessao
legislativa   da   declma   quinta    legislatura   da   Camara

Municipal de Rio Branco, estado dci Acre.

Aos  nave  dias  do  mss  de  dezembro  do  ano  de  2021,  as  oito  horas  e  dez  minutos,  no  Plen5rio  da

Camara  Municipal de  Rio Branco; sob a  presidencia do vereador N. Lima, secretariado pelo vereador

Ant6nio Morais, presentes ainda os Vereadores: Adailton Cruz, Amaldo Barros, C6lio Gadelha, Fabio
Araujo, Francisco Piaba, Hildegard Pascoal, lsmael Machado, Joaquim Florencio, Lene Petec5o, Michelle
Melo, Raimundo Castro, Raimundo Nenfm, Rutenjo Sa e Samlr Bestene; foi declarada aberta a sess5o.
A  ata  da   sessao  anterior  foi  aprovada   por  unanimidade.  Constaram   no   EXPEDIENTE   D0   DIA:

OFrclo/N9.    759/2021/GBsup;    OFicio/N9.    039/2021/GABrvER.    ARNALDO    BARROs;    OFi'cio/N9.

20/2021/PRMB;    OFl'CIO/N9.    1.090/2021/DEPASA;    OFICIO/Ne.     1.914/2021/COJUR    e    OFICIO    S/

Nl)MERO/  DA  VEREADORA  MICHELLE  MELO.  Em  aten¢ao  ao  requerimento  n°194/2021,  de  autorja

do  vereador  Samir  Bestene,  que  disp6e  sobre  a  convocae5o  do  senhor  Anizio  C15udio  de  Oliveira

Alcantara  e  sua  equipe  t6cnica  da  RBTRANS visando  a  presta5§o  de  contas  dos  repasses  financeiros

ao  SINDICOL  e  as  empresas  de  6nibus,  conforme  disposto  na   Lei  Complementar  na   118/2021,  o

tempo  foi  cedido  a  pauta.  Vereador  Samir  Bestene,  autor  da   propositura,  assomou  a  tribuna  e

contextualizou  as  motiva€6es  para  realizac5o  da  agenda,  ao  passo  que  cobrou  a  ciimprimento  dos

acordos juridico-legais acordados entre o setor e o Governo.   Anfzio Claudio de Oliveira -RBTRANS

assomou a tribuna e  delineou o  processo de aplicacao dos  recursos destinados ao 6rgao, segundo o
mesmo, irrestritamente  pautada  no  principio da lisura.  Benfcio Dias assomou a tribuna  e apresentou
relat6rio  t6cnico-financeiro  da  prestacao  de  contas  do  aporte  financeiro  efetuado  as  empresas  de

coletivo  referente  as  duas  primeiras  parcelas  do  acordo,  conforme  PL  aprovado  em   Plenirio.   Na

sequencia,    os    vereadores,    previamente    inscritos,    se    posicionaram    quanto    ao    exposto,    via

questionamentos  e  sugest6es.   Vereador  Fabio  Aratijo  indagou  acerca   de  valores  destjnados  as

gratujdades  no transporte  pdblico.  Vereador Samir Bestene  indagou  sobre  a  projec5o/programae5o
para  a  ano  seguinte,  visto a  repasse  da  3e  parcela  do  acordo.  Benl'cio  Dias destacou  a  intenc5o  da

prefeitura em ajustar a sistema  ao tamanho da demanda, com otimizac5o dos servi¢os ofertados aos
usuarios. Vereadora Lene Petec5o cobrou o rigor da Lei ao empresariado local detentor da concessao
dos servi€os de transporte  no  municlpio.  Vereador Adailton Cruz cobrou  celeridade  no  processo  de
aperfei¢oamento  do  sistema  de  mobilidade  urbana  de  Rio  Branco.  Na  sequencia,  os  edis:  lsmael

Machado, Samir Bestene, Michelle Melo e F6bio Aradjo discutiram  nuances da  mat6ria  em Plenario

e  reivindicaram  explica¢6es da  equipe  visando  o  saneamento de  di]vidas  relacionadas a  tem5tica  do
transporte  coletivo.   Em  quest5o  de  ordem,  vereador  lsmael  Machado  apresentou  requerimento

visando  a  realiza€ao  de  audiencia  pdblica,  pr6ximo  dia  13,  para  debate  da  LOA/2022.  Encerrado  o

periodo  de  fala   da   Convocacao.  Aberta  a  TRIBUNA  POPULAR,   requerida   par  representantes  da
Associa€5o  de  Mulheres  Negras  do  Acre.  Na  oportunidade,  fizeram  ilso  da  palavra,  em  Tribuna,  as

ativistas:  Almerinda  Cunha  -Coordenadora  Administrativa  Da  Associacao  De  Mulheres  Negras  Do

Acre e a  Professora  Claudia  Marques -Rede  Mulher A¢6es  Da  UFAC;  que,  levantaram  as  bandeiras

em  defesa  dos  direitos  da  Mulher  Amaz6nica;  apresentaram  ndmeros  do  feminicidio  no  Estado  e

sairam  em  defesa  de  politic?sj3dbticas  e  de  Governo  voltadas  a  causa  feminina.  Vereadora  Lene
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Petecao assomou  a tribuna  e  corroborou  os  discursos  pautados,  ao  passo que  destacou  os avan€os
da  Legislatura  em  prol  da  Mulher,  a  exemplo  da  Procuradoria  especializada  da  Camara  e,  por  tim,

solicitou  ajuda  das  presentes  nos  trabalhos  da  Casa  voltados  a  tem5tica.    Encerrada  a   19  tribuna

popular.  Aberta  a  23  Tribuna  Popular,  esta,  de  autoria  do  vereador  Arnaldo  Barros,  visando  a
discussio  do  Projeto  de  Lei que  disp6e sabre a  concess5o de  abono  pecuniario  aos  profissionais  da

Educacao  do  Municipio.  Ivaneide  Machado,  professora,  assomou  a  tribuna  e  defendeu  o  rateio  do

abono aos servidores em exercieio da  profiss5o, visando a contempla¢ao dos  profissjonais na  posic5o

de  assessoria  pedag6gica.   Na  sequ€ncia,   previamente  inscritos,  os  parlamentares  fizeram  uso  da

palavra.   Vereadora   Michelle   Melo   somou   forcas   a   causa   trazida   e   projetou   apresentacao   de
emendas no intuito de jncluir,  no rateio, os profissioneis em reivindica€5o. Vereador lsmael Machaclo

tamb6m  assomou   a   tribuna   e   pregou   o   principio  da   isonomia   na   an5lise   do   PL  do  Abono  aos

servidores  da  SEME.  Vereadora  Lene  Petecao  corroborou  a  pauta  e  saiu  em  defesa  de  urn  projeto

inclusivo.  Vereador  Rutenio  Sa  ratifieou  os  discursos  em  defesa  dos  servidores.  Vereador  Samir

Bestene tamb6m reivindicou a  ampliacao do numero de profissionais contemplados com os recursos

do  FUNDEB.  Por tim,  os  edis  Arnaldo  Barros e Adailton  Cruz tamb6m  se  dispuseram  em  colaborar
com a causa  discutida em  Plen5rio.  Encerrada  a  2e Tribuna  Popular. Aberto o PEQUEN0 EXPEDIENTE.

Vereador lsmael  Machado assomou  a  trjbuna.  Reiterou  indicacao de  melhoria  para  a  Arena  Race -

Quixad5.  Vereador Francisco Piaba assomou  a  tribuna.  Reiterou  indicac5o  de  melhoria  ao  Ramal  do
Junqueira  e  revitalizac5o  de  ponte  na  regional  da  Vila  Acre,  bern  como  benfei.torias  a  regional  do

Benfica.   Por  fim,   requereu   Mo95o   de   Pesar  aos  amigos   e  familiares   de:   Aur6lio  Alves  Quintela.

Encerrado   o   pequeno   expediente.   Aberto   o   GRANDE   EXPEDIENTE.   Vereadora   Michelle   Melo

assomou a tribuna. Tratou do processo de revers5o dos servi[os de saneamento basico no Munieipio,
ao  tempo que  alertou  pare  o  imjnente  caos,  segundo  a  mesma,  visto  a  curto  prazo  para  concess5o
dos serviEos a  prefeitura, Atlnente a  problematica sugeriu agenda com o Executivo.  Em apartes: Lene

Petec5o,  Samir Bestene e  F5bio Aradj.a. Ja  em outra tematica, a  parlamentar relatou falta  de  pessoal

e  oferta   de   servi¢os  de  odontologia   nas   unidades  basicas  de  satlde  do   Munlcipio.   Em  aparte  a

vereadora   Lene   Petecao.   Vereador  Ant6nio   Morais  assomou   a   tribuna.     Cobrou   do   Executivo
respostas acerca  da  descontinuac5o do sistema de ponto eletr6njco  na  administra¢5o  pdblica de  Rio

Branco,  outrora  reivindl.cada  pelo  parlamentar.  Em  apartes:  lsmael  Machado,  Samir  Bestene,  Lene

Petec5o  e  Adailton  Cruz.  Por fim,  ao  tratar  do  abono  do  FUNDEB,  o  vereador  defendeu  a  inclus5o

ampla  dos  profisstonais  da   Educacao.  Em  questao  de  ordem,  vereadora  Lene  Petecao  repassou
comunicado  do  senhor  Gabriel  Forneck,  convidadado  a  Cpl  do  Transporte  Pdblico  de  Rio  Branco.

Vereador  N.  Lima  assomou  a  tribuna.  Agradeceu  a  equipe  medica  e  demais  personagens  e  entes

respons5veis  pete  quadro  de  sadde  de  seu  filho,  dep.  Estaduel  Wendy  Lima.  Bern  como  estendeu

agradecimentos aos familiares e amieos. Vereador Arnaldo Barros assomou a tribuna. Alertou para a
cen5rio  de  crise  instaurada  no  sistema  prisional  do  Estado.  Atinente  a  tanto,  chamou  atengao  do

Governo para  a  problem5tica.  Em aparte a vereadora  Lene  Petec5o.  Encerrado o grande expediente.
Aberta a  ORDEM D0 DIA.  Registrada a  presen€a dos  parlamentares: Adailton Cruz, Arnaldo Barros,

F5bio Aratljo,  Francisco Piaba,  Ismael Machado, Joaquim Flor€ncio,  Lone  Petecao, Michelle Melo,
N, Lima, Raimundo Castro, Raimundo Nenem, Rutenio Sa e Samir Bestene. Lida a pauta de mat6rias:

Proieto de Decreto Legislativo na41/2021. de autoria do vereador Fabio Aradjo, que: Concede Titulo

de Cidad5o  Rjo-branquense ao  senhor F5bio Goncaives de  Rueda;  parecer da CCJRF pela  aprovac5o

un3nime   da   materia;   votac5o;   aprovado   por   unanimidade,   por   13   votos.   Proieto   de   lei
Comolementar n°22/2021,  do  Executivo  Municipal, que: Djsp6e sobre  autorizac5o  para  abertura  de
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cfedito adicional, em favor da Secretaria  Municipal da Assistencia Screial e Direitos Humanos -SASDH,

e  da  outras  providencias;  parecer da CCJRF  e  COFT pela aprovac3o  unanime  da  mat6ria;  vota¢o;
aprovado per unanimidade, per 12 votes; inclusive em redacao final. Projeto de Lei ComDlementar
n°Z3/Z021,  do  Executivo  Municipal,  que:  Disp6e  sabre  a  remiss5o  do  lmposto  sabre  a  Propriedade

Predial e Territorial  urbana -lpTU, as empresas que  possuem suas sedes/edifica¢6es atingidas pelas

inundac6es ne exercicio de  2021 e d5  outras provideneias; parecer da CCJRF e COFT pela aprovag5o

unanime  da  materia;  votatio;  aprovado  per unanimidade,  per  12  votos,  com  emenda  sugerida,
inclusive em  redac5o final.  Proieto de  Lei Coml)lementar  n°24#021,  do  Executivo  Municipal,  que:
Disp6e   sobre   abertura   de   cr6dito   adicional   especial   em   favor   do   lnstituto   de   Previdencia   do

Municipio de  Rio Branco -RBPREV e d5 outras providencias; parecer da CCJRF e COFT pela aprovatio

unanime da materia; vota¢ao; aprovado per umanimidade, par 12 votos, inclusive em redac5o finel.
Proieto  de Lei  n®39/2021,  de  autoria  do vereador Raimundo Castro,  que:  Dispde  sobre  a  crias5o  do

programa  Medicamentos em Casa; parecer da CCJRF pela rejeic5o da mat6ria; somente para ciencia

plen5ria.  Proieto de  Lei  n®42/2021,  de  autoria  do  vereador  Raimundo  Castro,  que:  Disp6e  sobre  a
obrigatoriedade,  no ambito do  Municipio de  Rio Branco/Acre, da  instalac5o de  bebedouros de  igua

pot5vel para  uso gratuito em locais pdblicos e da outras providencies; parecer de CCJRF pela rejeicao
da  materfa;  somente  pare ciencia  plen5ria.  Relat6rio  Resumido  da  Execucfo  Orcament5ria  do 5°
Bimestre  do exercJtio  de  2021.  do  Executivo  Municipal;  parecer da  COFT pela  apro`racao un§nime

da  mat6ria;  somente  para  ci€ncia  dos  pares.  OF/GAB/SEMSA  N°  1.413/2021.  encaminha  a  esta
Ccasa  leE[slativa  a  Relat6rio  do  2°  Quadrimestre  da  Secret5ria  Municipal  de  Sailde  - SEMSA.  do
Executivo Municipal;  parecer da CCJRF e CSAS pela aprovac5o da  materia; somente para ciencia dos

pares.  Reauerimento  n°195/2021,  de  autoria  do  vereador  lsmael  Machado,  que:  Disp6e  sobre  a
realiza¢5o  de  audiencia  pdblica  visando  a  discussao  do  Projeto  de  Lei  Complementar  n°21/2021,  o

qual  '`Estima  a  Receita  e  Fixa  a  Despesa  do  Municipio  de  Rio  Branco  para  o  Exercicio  financeiro  de
2022 e da outras providencias"; aprovado por unenimidade, por 11 votos. Encerrada a ordem do dia.

N5o  houve  inscritos  na  EXPLICACA0  PESSOAL.  Nada  mais  havendo a  constar,  a  sess5o foi encerrada

as  13h38.   E,   para  os  devidos  fins,  foi  lavrada  a   presente  ata  que,  ap6s  ser  lida  e  aprovada   por

unanimidade, foi a§Sjpada por ele, Presidente, e, por mim, secret5rio.
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ANTONlp Moinis
Secrfet5rio.
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CAMARA MUNICIPAL DE RIO  BRANCO

DIRETORIA LEGISLATIVA

PROJET0 DE LEI N9 42/2021

AUTOR: Vereador Raimundo Castro

ASSUNTO:    Disp6e    sobre    a    obrigatoriedade    no    ambito    do    Municfpio    de    Rio

Branco/Acre, da instalac5o de bebedouros de 5gua potavel para uso gratuito em local.s

pdblicos e da outras providencias.

DESPACHO

Considerando  o  exaurimento  do  tramite   legal  do  presente   processo

legislativo, determino o arquivamento deste.


